



今冬,哈尔滨冰雪运动氛围浓厚,各区、县(市)利用辖区街边、公园、广场等场地建设公益冰场110余处。

新华社记者 谢飞 摄

冰雪运动绘就全民健身新图景

本报记者 傅潇雯

正值2024—2025冰雪季,全国各地群众冰雪运动持续升温,人们在冰天雪地逐冰嬉雪,欢声笑语的画面,绘就成一幅群众冰雪运动多点开花的新图景。

接连发布的政策组合拳,为这个冰雪季群众冰雪运动的开展注入了强劲动力。国务院办公厅在2024年10月印发《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》,引发了社会各界广泛关注,这无疑对于群众冰雪运动开展不断深化起到了“助推器”的作用。在近日举行的2024年全国体育局长会议上,国家体育总局经济司相关负责人表示,下一阶段将加强跨部门协作,细化落实措施,深化行业融合,夯实发展基础,巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。去年12月,中央区域协调发展领导小组办公室印发了《推动东北地区冰雪经济高质量发展助力全面振兴取得新突破实施方案》,提出加快发展冰雪运动,明确了广泛开展群众性冰雪运动、积极举办高水平冰雪体育赛事、加强冰雪运动场地设施建设等3方面重点任务,为推动东北地区冰雪运动高质量发展注入了新的活力。

为了带动更多人参与冰雪运动,提升人们对冰雪运动的热情,各地积极出台举措,有力推动群众冰雪运动在当地的发展。吉林省新一批“2024—2025年吉林省冰雪消费券”已于近

日开始发放,并新增“吉林滑雪通”微信小程序、“学习强国”等发放平台,总规模增加至1亿元。北京市海淀区发挥全区冰雪资源丰富的优势,结合“北京健身汇”小程序向群众发放2万余张免费冰雪体验券,吸引群众参与冰雪运动、感受冰雪文化、体验冰雪乐趣。Y925次旅客列车近日从乌鲁木齐站启程驶向阿勒泰,这是入冬以来新疆开行的首趟冰雪旅游专列。结合新疆冬季时间长、冰雪旅游资源丰富等特点,新疆铁路部门还将开行4趟冰雪旅游专列,以更优质的专列设施及服务、特色的行程安排,为滑雪爱好者带来更丰富的体验。

各地结合不同的地域特点和当地的传统文化,开展丰富多彩的群众冰雪活动和赛事,让冰雪运动不断拓展到新的人群,让冰雪爱好者有更多平台延续自己的冰雪运动热情。上个月,一年一度的全国大众冰雪季在内蒙古呼伦贝尔拉开大幕,2024年11月至今年4月,呼伦贝尔市将举办81项冰雪类赛事和文化旅游活动,其中包括全国城市越野滑雪挑战赛、全国速度滑冰马拉松邀请赛等国家级赛事,还包括冬季英雄会、中国冷极马拉松、大众冬泳邀请赛、冰上龙舟、雪地定向赛等群众广泛参与的冰雪赛事34项。新疆生产建设兵团2024—2025雪季举行“奔跑吧·少年”第十二届青少年速度滑冰锦标赛、大众滑雪赛、滑冰赛,四师“马踏飞雪”雪原赛马大会等赛事活动,据悉,这个冰雪季兵团各师市共推出34个冬季旅游活动项目,包括冰雪娱乐活动、体育健身活动和民俗文化活动,活动将从2024年12月31日起持续至今年2月。在山东烟台,“好运山东”

2024山东省冰雪系列赛及冰雪嘉年华活动日前

启动,将在山东临沂、济宁、青岛、日照、淄博等地陆续掀起冰雪运动热潮,这也标志着持续一个月的齐鲁冰雪季拉开帷幕,活动将为冰雪运动爱好者搭建优质的交流与竞技平台,更为广大群众了解冰雪运动、参与冰雪运动提供契机。



入冬以来,北京市冰雪休闲运动持续升温。图为市民在冰立方冰上运动中心内体验滑冰。

新华社记者 李欣 摄

中国(海南)九人排球邀请赛助力体旅融合

本报记者 冯 蕊

日前,2024“力加杯”中国(海南)九人排球邀请赛暨海南省排球联赛在万宁市文化体育广场体育馆落幕。最终,万宁队在主场大逆转,时隔14年捧起第二座“力加杯”冠军奖杯。

对于万宁而言,这个冠军重于千钧,它承载了万宁队坚持不懈、顽强拼搏的体育精神,也在当地青少年心中播下了排球的种子,它的溢出价值将不断延续。“希望借助此次夺冠带动万宁排球运动的蓬勃发展。”万宁市和乐镇排球协会相关负责人说,“我们将从青少年抓起,培养本土排球人才,今年春节前,还将打造本土‘村BA’,带动更多基层群众参与排球运动。”

93岁高龄的文成会几十年来一直热爱排球运动,只要是万宁市内的排球比赛,家人几乎都会带他去现场观看。“我们来自万宁市大茂镇群星村,村里有一座排球场,民间排球赛常常在此举行,氛围特别好。如今万宁建设了优质的体育馆,带着爷爷来现场看大型排球比赛,也了却他的一个心愿。”文成会的孙女说。

“贵州大叔”是海南九人排的忠实球迷,他组建的贵州临高拉拉队越来越庞大,他们相约来万宁球队加油助威。“我们来自贵州遵义,来到海南后,深深迷上了海南九人排球,‘力加杯’给我们带来了许多快乐。”“贵州大叔”说。

现场还有被火热氛围吸引而来的游客。“我周三从贵州贵阳到海南万宁旅游,恰好看到赛事宣传,就决定来现场看比赛。”张先生说,他从2018年开始每年冬季都来万宁旅游。

据介绍,14支省内外球队在近1个月时间里,走进文昌、定安、澄迈、屯



赛事组委会供图

昌、万宁5个赛区,为球迷朋友奉献了38场精彩对决。作为自带流量的品牌赛事,海南省排球联赛不仅通过门票、直播、品牌赞助等转化为收入,还吸引球迷、游客前往现场观赛,带动赛区的旅游、餐饮、住宿、购物、交通等消费的增长,“力加杯”将引来的流量转化为文旅的“留量”、消费的“增量”。

中国街舞联赛总决赛举行

本报讯 日前,2024年中国街舞联赛总决赛在河北石家庄国际博览中心举行。

本次赛事是2024年中国街舞联赛的收官之战,由亚洲体育舞蹈联合会指导,中国体育舞蹈联合会和河北省体育局联合主办,河北省体育局武术运动中心和石家庄市体育局联合承办。本次比赛的霹雳舞男、女公开组也是第十五届全国运动会霹雳舞项目的第二站积分赛。

比赛为期两天,设置U14男子组、

(轧学超)

河北省“五冰会”注重挖掘培养青少年冰雪人才

本报讯 日前,记者从河北省第五届冰雪运动会(以下简称“五冰会”)新闻发布会上了解到,本届冰雪运动会延续了前几届冰雪运动会的项目设置和组别划分,设置青少年组、高校组和社会组,但与往届不同,赛事在注重群众广泛参与的基础上,进一步突出了青少年运动的竞技性,逐步与全国冬季运动会对接,注重发掘和培养一批青少年冰雪运动后备人才。

此次“五冰会”的青少年组竞赛项目将与河北省第十七届运动会冬季项目相衔接,成为省运会的资格赛。在青少年组的参赛资格和项目设置上,组委会也进行调整,把“五冰会”青少年组各项比赛与2024年河北省青少年冬季运动

项目锦标赛相结合,还在冰上项目和雪上项目中分别增加了花样滑冰和单板滑雪U型场地、自由式滑雪空中技巧。选手构成方面,参赛运动员均为注册运动员,在提高比赛规格的同时,提升比赛的专业程度,提升各市教练员、运动员对比赛的重视程度,也让更多青少年加入到冰雪项目的竞技中。

同时,为吸引更多的青少年和社会冰雪运动爱好者参与,“五冰会”在社会组轮滑、短道速滑等项目上设置多个年龄段,放宽参赛报名的年龄门槛(8岁至60岁),以便广大冰雪爱好者能更积极地参与到冰雪运动中。(张博宸)

福建智慧航空飞行营地树立低空经济发展新标杆

本报记者 冯 蕊文/图

日前,由泉州市体育局、南安市人民政府主办,福建省航空运动协会承办的福建省滑翔伞精英邀请赛在福建泉州南安九都枢纽航空飞行营地举行。此次赛事吸引了国内众多滑翔伞高手同台竞技,成为展示福建省低空经济智能化发展新成果的窗口。

在营地智能指挥系统的大屏幕上,九都镇空域范围内的滑翔伞、无人机等航空器的飞行轨迹清晰可见。福建省首套智慧型低空飞行管控系统已完成调试并投入使用,这标志着福建省低空经济的运行正式步入智能化时代的新征程。

九都枢纽航空飞行营地是集智能化飞行指挥、低空域管理、休闲娱乐和文旅融合于一体的智慧航空飞行营地。营地用地灵活、投资效益显著、建设时效性强,为福建省低空经济的快速发展注入了强劲动力。在营地建设过程中,福建省航空运动协会充分发挥其专业优势,制定了一系列标准化的建设规范和运行体系。这些规范和体系强化了低空飞行基础设施与后续运行内容平台的深度融合,为休闲文旅、教育培训、航空器试飞等低空经济多元化应用场景提供了支撑,有效解决了当前低空经济发展中面临的“到哪飞、怎么飞、飞了干什么”等痛点问题,为福建省低空经济的蓬勃发展注入了新的活力。

随着九都枢纽航空飞行营地的成功运营,南安市已结合首期航空飞行营地布局获批了360平方公里的空域资源。这一举措为后续航空飞行营地的建设奠定了坚实基础。目前,石井、柳城枢纽航空飞行营地正在紧锣密鼓地建设中,同时,新增康美低空经济综合体、码头、霞美等12家航空飞行营地和135个起降点的规划布局也已全面启动。这些项目的实施将进一步拓展福建省低空经济的版图,推动低空经济向更高层次、更广领域发展。

福建省航空运动协会会长杜锦恩表示:“航空飞行营地不只是基础设施的堆砌,还是一个能够自带流量、拉动消费、促进销量的综合体。场景化应用、用户体验优化和商业生态共建才是营地的灵魂所在。”他强调,除了提供低空物流、应急救援、无人机公共服务应用场景外,未来面向大众消费群体的载人电动垂直起降飞行器、飞行汽车等新兴项目将是营地运行场景中不可或缺的组成部分。这些新兴项目的引入将为福建省低空经济的发展

天空很辽阔 我们一起飞



中国时尚体育季(珠海站)轮滑系列赛事举办

本报讯 日前,2024中国时尚体育季(珠海站)轮滑系列赛事在广东省珠海市金湾区拉开帷幕,比赛在金山体育公园呈现了一场速度与激情的比拼花式和技术的过招。U系列中国青少年轮滑巡回赛的轮滑马拉松与百米飞人项目也同时举行。

据了解,2024中国时尚体育季(珠海站)轮滑系列赛由3场主题赛事共同组成,囊括自由式轮滑、速度轮滑、百米飞人赛、迷你马拉松、轮滑拉龙多个比赛项目。作为2024中国时尚体育季轮滑系列赛的年度收官之战,本次赛事吸引了全国各地1700多名轮滑爱好者齐聚金湾。

在金山体育公园200米轮滑标准速滑场上,速度轮滑项目准时开赛。750多名选手分别参加了200米计时赛、300米计时赛、1000米争先赛、5000米淘汰赛等11个比赛项目的激烈比拼。赛场上,选手们身着紧身运动衣,脚蹬轮滑鞋,如离弦之箭在赛道上飞驰,现场观众的欢呼声、加油声此起彼伏,气氛热烈非凡。

在自由式轮滑比赛场地,速度过桩、花式绕桩、双人花式绕桩、花式对抗、平地跳高、花式刹停、轮舞等7个项目的比拼也让人眼花缭乱。400多名参赛选手在赛场上各显神

通,凭借出色的平衡感和对花式技巧的掌握,充分展示出自由式轮滑的魅力与个性。

此次中国时尚体育季作为国家体育总局社体中心首个融合多个时尚运动项目的体育联赛,是新兴体育项目的赛事集群,更是一次体旅融合发展的生动实践典范。而作为国内顶级的专业轮滑赛事之一,该活动也将充分发挥品牌体育赛事的综合效应和辐射作用,全面助力释放珠海城市潜能,持续为珠海金湾体育产业跨越式高质量发展蓄势赋能。

本次比赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国轮滑协会、珠海市人民政府、全民健身活动推广与指导委员会主办,广东省社会体育和训练竞赛中心、珠海市文化广电旅游体育局、金湾区人民政府等单位承办,广东省体育局支持。(轧学超)